

5759名党员干部被处理！ 4月全国纠“四风”数据出炉

5月24日，中央纪委国家监委网站发布2018年4月份报数据，2018年4月全国共查处违反中央八项规定精神问题3922起，处理党员干部5759人，给予党纪政务处分3991人。其中，乡科级及以下3500余人、县处级370余人、地厅级50余人。

这是自2013年9月起持续公布的第56个月报数据，再一次诠释了对违反中央八项规定精神“零容忍”的鲜明立场，再一次释放了紧紧盯住、持之以恒、久久为功、化风成俗的强烈信号。



数字最有说服力。2018年4月全国查处违反中央八项规定精神问题、处理党员干部人数、给予党纪政务处分人数三项数据，比上个月分别增长11.5%、17.3%和14.9%，与2017年同期相比分别增长11.6%、14.7%和14.8%。数据显示，中央八项规定实施以来，截至2018年4月底，各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题22万余起，处理30万余人。这些数据的背后，凝结着抓中央八项规定精神的坚守。

字迷信、排名崇拜。实践中，有的地方查处“四风”问题多，就被误认为问题严重，乃至“四风”反弹回潮；有的时期查处“四风”问题少，又被误认为查处力度不够，成效不明显，等等。这些观点都是过度偏好数字的表现。实际上，数字简单，但不能以简单的方式看待数字。

数字的复杂性，在于影响查处违反中央八项规定精神问题数量的因素是多方面的。既与当地政治生态有关，也与监督执纪力度有关；既与党员领导干部数量结构有关，也与信访举报量的变化有关。此外，还要分析存量和增量占比情况。比如，2017年全国查处违规发放津补贴或福利问题最多，但其中发生在2017年当年的问题约占8%，大多为存量问题。单一的多和少、增与减，不能完全说明问题严重程度或工作力度。因此，对纠“四风”数据必须实事求是、辩证科学看待。

政治定力是定盘星、压舱石。各级纪检监察机关要始终保持战略定力和政治定力，坚持“有什么问题就解决什么问题、什么问题突出就集中整治什么问题”的实事求是精神，既要摒弃“以数字论英雄”的政绩观，又要科学分析查处数据，精准研判形势，提出针对性措施，持续保持纠正“四风”工作高压态势，为党风政风持续好转、化风成俗提供坚强的纪律保证。



实事求是看数字，要看到查处违反中央八项规定精神典型问题的数量只是一个参考指数，不必陷入数

开公车1400公里办私事 五一端午第四周中纪委通报10起典型问题

1.北京市自来水集团郭公庄水厂党支部副书记、工会主席潘莉公车私用问题。2017年8月，潘莉擅自驾驶郭公庄水厂公务用车，到河南开封办理个人私事，往返行驶约1400公里。2018年2月，潘莉受到党内警告处分。(北京市纪委监委)

2.河北省唐山市唐山宾馆党委书记、总经理闵子强等人公款旅游问题。2017年6月，闵子强带领唐山宾馆原党委副书记何燕生、党委办公室主任兼工会主席贾海涓等人，借学习考察之机到江西省多个旅游景点游览，相关费用在单位报销。同时，闵子强还存在超标准使用办公用房问题。2017年12月，闵子强受到党内严重警告处分，何燕生、贾海涓分别受到党内警告处分，违纪资金被收缴。(河北省纪委监委)

3.辽宁省丹东市振兴区安全生产监督管理局原副局长王战接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游、收受管理服务对象礼金和消费卡等问题。2013年8月至2017年，王战本人或携妻子、女儿多次接受管理服务对象辽宁某安全评估公司丹东地区负责人王某安排的可能影响公正执行公务的宴请和旅游；多次收受管理服务对象辽宁某安全评估公司等多家公司赠送的共计1万余元礼金和消费卡；利用召开振兴区企业安全生产工作会议之机，推荐参会企业到指定的辽宁某技术服务公司做安全评估。2018年1月，王战受到党内严重警告、行政降级处分，调离工作岗位，违纪所得被收缴。(辽宁省纪委监委)

4.江苏省南通市供销合作总社党委副书记、副主任张金华等人违规收受礼品问题。2017年春节前，南通市供销合作总社下属单位惠众市场管理有限公司总经理许国良用公款购买了价值约4000元的年货礼品，赠送给张金华和市供销合作总社党组成员、主任助理刘明辉，组织人事处处长张首南，财务审计处处长钱淑云等4人。2018年1月，张金华、刘明辉、张首南、钱淑云分别受到党内警告处分，许国良受到党内严重警告处分。(江苏省纪委监委)

5.湖南省衡山县财政局原正科级干部彭鸿飞违规收受红包礼金问题。2011年至2016年，彭鸿飞在任衡山县财政局副局长期间，违规收受某生态农业有限公司和县林化厂赠送的红包礼金共计1.6万元。2018年3月，彭鸿飞受到党内警告处分，违纪所得被追缴。(湖南省纪委监委)

6.广东省东莞市凤岗镇测绘队违规用公款组织高消费娱乐活动问题。2014年12月至2016年10月期间，凤岗镇测绘队两任队长刘东和、李威达先后多次组织测绘队成员，违规到东莞市某酒店进行卡拉OK娱乐活动，共计支出5.73万元，相关费用以“差旅费”或“伙食补助”名目公款报销。2017年8月，刘东和、李威达分别受到党内警告处分，违纪资金被收缴。(广东省纪委监委)

7.广西壮族自治区贵港市工商局港北分局原城东工商所科员李西凯私车公养问题。2017年1月至2月，李西凯在抽调到贵港市工商局港北分局工作期

间，利用其保管单位公务车加油卡的便利，先后18次为3辆私家车加油共5658.83元。2017年12月，李西凯受到党内警告处分，违纪资金被收缴。(广西壮族自治区纪委监委)

8.重庆市綦江区妇联原党组书记、主席邹文敏违规长期租用超标车问题。2016年7月至2017年3月，邹文敏未经集体研究，个人决定单位先后租用其兄的越野车作为公务用车，共支付租车费4.8万元，产生的油费、路桥费、停车费等相关费用公款报销。2017年9月，邹文敏被免去区妇联党组书记、主席职务；2017年12月，邹文敏受到党内严重警告、行政降级处分，并按程序免去其区委候补委员职务。(重庆市纪委监委)

9.四川省内江市市中区靖民镇石坝村党支部书记黄绣钧违规大办婚宴问题。2018年1月，黄绣钧向靖民镇党委、纪委书面报告为儿子举办婚宴，申报婚宴40桌，实际设宴118桌，违规收受管理和服务对象礼金共计1.05万元。2018年2月，黄绣钧受到党内警告处分，违规礼金已退还。(四川省纪委监委)

10.云南省新平县林业局局长普超云超标准配备使用办公用房问题。普超云超标准配备使用办公用房，实际个人独自使用办公用房面积为23.06平方米，超出标准5.06平方米。2018年3月，普超云受到党内警告处分，对超标办公用房进行整改。(云南省纪委监委)

(中央纪委国家监委网站 赵国利整理)

新时代纪检监察干部风采录



“小姜，公开栏虽小，却能反映出村集体的三务公开情况，更是村级党风廉政建设的一块重要阵地。”

“明白了，我们检查的时候也要‘大处着眼，小处着手’，抓细节，找问题，把情况及时反馈给相关党委。”

区纪委监委开展基层党风廉政建设专项检查期间，纪检监察干部冒雨对部分村的农村“三务”公开及廉政教育情况进行监督检查。



“机关廉政文化建设马虎不得，对党员干部和公职人员的日常教育更要用心抓，抓入心。”

“台账真不真实，我们不仅要看纸面上的，还要走访相关责任人和行政相对人，一一摸清真实情况。”

讲话是否传达？任务是否落实？活动是否开展？区纪委监委各派驻纪检监察组在开展专项检查过程中，坚持“打破砂锅问到底”，以“问”了解责任落实，以“察”督促责任落实，以“访”摸底责任落实，严格把好监督关卡，切实履行监督责任。

【漫话廉典】 刮骨疗毒

画/丛亮滋



【画中深意】

《三国志》记载，关羽曾经被乱箭所射中，后来伤口虽然痊愈，但每到阴雨天，骨头常常疼痛。医生说：“箭头有毒，毒已深入骨髓里，应当剖开手臂打开伤口，刮骨头除去毒素，方可痊愈。”关羽便伸出手臂让医生剖开皮肉，刮骨疗毒。当时关羽正在和将士饮酒下棋，虽鲜血漫出，仍谈笑如常。

“刮骨疗毒”，昭示了一种敢于向自己开刀的果敢气概。在全面从严治党的新形势下，这个古老的词汇被赋予了新的深意。2014年1月14日，习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上讲话指出：“全党同志要深刻认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。”这不仅掷地有声地宣示我们党在反腐问题上的坚强意志，而且表明了以习近平同志为核心的党中央的反腐决心已达到了一种新的高度，力度更加空前，措施更加具体。

正所谓：

刮骨疗毒去痼疾，
壮士断腕显勇毅。
革故鼎新立决心，
反腐惩恶彰法纪。

(本文插图及部分文章于5月25日被《中国纪检监察报》刊发)



一周·廉语

刮骨疗毒去痼疾，
壮士断腕显勇毅。
革故鼎新立决心，
反腐惩恶彰法纪。

长按二维码 一键关注

